

忠县第十八届人民代表大会第八次会议 议程

(2025年8月28日忠县第十八届人民代表大会第八次会议预备会议通过)

1. 听取市第六届人大代表忠县联系组部分代表履职情况报告;
2. 听取县人民政府部分副县长履职情况报告;
3. 听取和审议县人民政府关于2025年代表票决民生实事项目推进情况的报告;
4. 听取和审议县人民政府关于县第十八届人大七次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;
5. 通过县第十八届人民代表大会有关专门委员会主任委员人选。

主席团成员和秘书长名单

(2025年8月28日忠县第十八届人民代表大会第八次会议预备会议通过)

主席团成员

(以姓氏笔画为序)

王 渊(女)	王 毅	方超众	叶 华	田 飞
成 钧	吕为民	刘亚梅(女)	孙卫琼(女)	杨 旭
李 电	李 勇	何国辉	余成荣	陈克祥
罗仕琼(女,土家族)	周 岗	周召云	赵永明	赵永明
胡素萍(女)	胡辉淑(女)	秦 响	秦小峰	秦华军
袁志明	钱艳萍(女)	郭文龙	唐代文(女)	陶卫东
彭善平	傅 晗(女)	雷亚平	熊 伟	

秘书长

余成荣

主席团常务主席名单

(2025年8月28日忠县第十八届人民代表大会第八次会议主席团第一次会议推选)

李 电 雷亚平 杨 旭 傅 晗(女) 余成荣
唐代文(女) 王 毅 陶卫东 彭善平

议案审查委员会名单

(2025年8月28日忠县第十八届人民代表大会第八次会议主席团第一次会议通过)

主任委员:彭善平
副主任委员:吴玉书
委 员:(以姓氏笔画为序)
王 敏 白建莲(女) 吕为民 刘明文 孙秀萍(女)

副秘书长名单

(2025年8月28日忠县第十八届人民代表大会第八次会议主席团第一次会议通过)

徐良程 汪俊伟 张晓蓉(女,组织部) 吴 飞

新国标实施后,选购电动自行车有何变化

人民日报记者 窦皓

今年9月1日起,新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》将正式实施。面对此次电动自行车国标升级,消费者该如何挑选合规车辆?

按照规定,从9月1日开始,所有的电动自行车生产企业必须停止生产不符合新标准的旧国标的车。从9月1日至11月30日的过渡期内,旧国标的车仍可销售。从12月1日开始,不管是网上还是实体店,都将全面禁止销售旧国标的车。

记者走访浙江杭州多家线下电动自行车门店,发现不少消费者都会主动询问店家是否参与以旧换新。有经销商表示,仍有部分线下门店售卖旧标准产品,对于卖不完的旧国标的车,厂家会进行回收处理。

“我们通过以旧换新补贴、车辆租赁等模式,确保12月1日前实现旧国标的车合规清零。”绿源集团副总裁陈文胜说,企业将不断扩大新国标的车型在以旧换新活动中的供给比重,引导消费者尽量选择符合新国标的电动自行车产品。

“9月1日以后出厂的车,如果还不满足新国标要求,那就是违规产品,买了也上不了牌。”浙江省自行车电动车行业协会理事长陈建龙表示,如果消费者的车符合之前旧国标的并且已经上牌,可以安心继续骑,不会被强制淘汰。

陈建龙建议,9月1日之后,各大品牌陆续会推出新车型,消费者可以多作比较。过渡期内,市面上既有符合新国标的车,也有打折清仓的旧国标的车。如果追求最新标准和安全,可以直接买新国标的车,如果想省钱,也可以淘一淘旧国标的车,但一定要确认能上牌。

新国标实施后,选购电动自行车有何变化?浙江省市场监管局相关负责人表示,要确保有CCC认证(中国强制性产品认证)和产品合格证,相关部门将加强销售环节监督检查,严查销售不符合强制性国家标准、未获得CCC认证证书的电动自行车,从整治擅自改装原厂电气配件、拆改限速、更换大容量蓄电池等行为。浙江省公安机关相关负责人提示,消费者购买电动自行车的时候,一定要向商家索要正规购车发票。目前电动自行车已经实施一车一票制,如果没有正规发票,车辆无法上牌。

比恐怖面具更恐怖的,是安全意识的淡薄

(上接第一版)都是对生命安全的极端不负责任。

当事人“无意”的举动反映出其安全意识的严重缺失——在高速行驶的密闭空间内,竟未意识到一个突然的诡异视觉刺激可能带来的系列风险。

每辆在路上行驶的车都是交通系统中的一环,每一位交通参与者都肩负着维护公共安全的责任。此事件给我们再次敲响警钟:文明行车不仅关乎法律底线,更是对他人生命的尊重。唯有时刻绷紧安全这根弦,杜绝一切危险举动,才能真正避免悲剧的发生。

面具可以摘下,但若安全意识迟迟“戴”不上,则无异于在路下埋下隐患。

忠县20家企业获评重庆市创新型中小企业 另有56家企业复核通过

本报讯(记者 毛世洲)日前,市经济信息委公布2025年重庆市创新型中小企业申报通过的830家企业和复核通过的1724家企业名单。其中,忠县20家企业申报通过,另有56家企业复核通过。

创新型中小企业,具有较高专业化

水平、较强创新能力和发展潜力,是优质中小企业的基础力量,也是发展先进制造业的重要力量。近年来,忠县深入实施重点企业“四定八帮”专班服务机制,迭代升级“走宣解”服务民营经济工作机制,主动作为,靠前服务,持续加大创新型中小企业培育力度。此次列为

2025年重庆市创新型中小企业申报通过名单的包括重庆爱谱华顿电子科技有限公司、重庆市忠州腐乳酿造有限公司、忠县恒鑫家私有限公司等20家,列入2025年重庆市创新型中小企业复核通过名单的包括重庆天地药业有限责任公司、重庆海螺水泥有限责任公司、

重庆派森百橙汁有限公司等56家。



忠县42万余亩水稻迎来丰收



近段时间,忠县42万余亩水稻迎来收割季。趁着晴好天气,当地正组织人员和机械开展收割作业,田间地头弥漫着阵阵稻香。

近年来,忠县大力开展粮油单产提升行动,集成推广良田良种良法良机综合模式,不断提升粮食单产水平。目前,忠县共种植水稻42万余亩,预计今年产量实现22万余吨。种粮大户机械收割覆盖率达100%,通过机械集约化收割可将损失率控制在3.5%以下,相当于每亩增产10至20公斤。

图为拔山镇收割场景。

记者 吴建华 摄



花桥镇举办首届农耕文化节



8月28日,花桥镇举办首届农耕文化节,广大干部群众相聚金色田野,共赏农耕文化,共享丰收喜悦。本次活动以“丰收粮乡·粒粒满仓”为主题,充分展示花桥镇乡村振兴丰硕成果,展现新时代群众热爱家园、奋发向上的精神风貌。

活动现场,锣鼓震天、双狮翻腾,一段传统舞狮表演拉开活动序幕。花桥镇9个村(社区)的群众兴致盎然,积极组队参加各项趣味活动。丰收的田野上,“颗粒争仓”传统收谷竞技赛热火朝天,“金玉满筐”玉米投篮赛欢声腾,“福瓜盲摸”挑战赛趣味横

生,农耕知识抢答争先恐后,农产品时装秀创意十足,农耕农具T台秀满载乡愁……

近年来,花桥镇坚持农业农村优先发展,着力推进科技兴农、产业富农,农业现代化让传统农耕不断焕发新生。

记者 田华平 摄



县供电公司多措并举全力保供电



本报讯(记者 吴建华 特约记者 成庆)连日来,忠县遭遇持续高温天气。国网忠县供电公司迅速启动应急响应,多措并举全力保障居民生活和重点行业用电需求。

受高温天气影响,忠县电网负荷创历史新高。7月以来,全县电网最高负荷达到36.14万千瓦,较去年同期最大负荷增长2.58%。县供电公司预测,随着高温天气的持续,用电需求仍将保持高位运行。

县供电公司相关负责人介绍,该公司组织了10余支专业巡检队伍,对辖区内20座变电站、200余条输电线路进行全方位巡视,保障电力可靠供应。目前,忠县电力供应整体

平稳,未发生大面积停电情况。县供电公司密切关注天气变化,动态调整保供策略,坚决守住民生用电底线。

县供电公司提醒,建议市民将空调温度设置在26℃以上,避免大功率电器集中使用,同时注意老旧线路安全检查。如遇停电故障,可通过“网上国网”APP或95598热线报修,电力人员将第一时间处置。

左图为县供电公司工作人员巡查变电站线路。

